

«СОГЛАСОВАНО»  
Директор МУДО «СДЮСШОР»



Е.И. Чиркова

«01» марта 2023 года

«УТВЕРЖДАЮ»

Председатель Комитета по ФК и С  
администрации городского округа  
«Котлас»



А.В. Паутов

А.В. Паутов

«01» марта 2023 года

«СОГЛАСОВАНО»  
Президент МСОО «Федерация шахмат  
города Котласа»



Н.А. Гребенцова

«01» марта 2023 года

## ПОЛОЖЕНИЕ

О проведении командного Первенства г. Котласа по быстрым шахматам среди детей и юношей «Наше время»

## **1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ:**

Командное первенство г. Котласа по быстрым шахматам среди юношей и девушек «Наше время» (далее - Соревнование) проводятся с целью:

- Привлечение к организации и проведению занятий и турниров по шахматам учащихся и студентов всех учебных заведений городского округа Архангельской области «Котлас»;
- возрождение традиции проведения регулярных шахматных чемпионатов и кубковых турниров среди шахматистов всех возрастов на территории городского округа Архангельской области «Котлас»;
- популяризация и пропаганда шахмат среди детей и юношей (девушек);
- выявление сильнейших шахматистов для участия в шахматных соревнованиях на уровне Архангельской области и более высокого уровня, повышение уровня их спортивного мастерства;

## **2. ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЙ**

Общее руководство организацией и проведением Соревнования осуществляют Комитет по физической культуре и спорту Управления по социальным вопросам администрации городского округа «Котлас», Муниципальное учреждение дополнительного образования «Центр дополнительного образования городского округа Архангельской области «Котлас», Местная спортивная общественная организация «Федерация шахмат города Котласа».

Непосредственное проведение Соревнования осуществляет Главная судейская коллегия (далее – ГСК), утвержденная Федерацией

## **3. СРОКИ И МЕСТО ПРОВЕДЕНИЯ**

Соревнование проводится в помещении обособленного здания МУ ДО «Центр дополнительного образования», по адресу: г. Котлас, ул. Конституции, д. 16-а, каб. 13, 11. 24.03.2023.

## **4. ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ И УСЛОВИЯ ИХ ДОПУСКА**

К Соревнованию допускаются команды образовательных учреждений любого уровня и организационной формы 2007-2004 годов рождения, фактически проживающие или получающие образование на территории городского округа Архангельской области «Котлас»

Всем спортсменам необходимо иметь допуск врача для участия в Соревновании.

Наличие совершеннолетнего тренера (представителя) обязательно.

Тренер (представитель) должен быть назначен приказом от командирующей организации как ответственный за командированных участников.

Состав команды: 4 человека (два юноши и две девушки). Команда допускается к соревнованиям при наличии не менее 2-х участников. Замена юношей девушками и обратно не допускается.

## **5. ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ СОРЕВНОВАНИЙ**

Соревнование лично-командное проводится в соответствии с Правилами вида спорта «шахматы», утвержденными приказом Минспорта России от 29 декабря 2020 г. № 988 по регулируемой швейцарской системе в 7 туров.

Компьютерная жеребьевка проводится с использованием программы Swiss Manager, претензии к жеребьевке не принимаются..

Контроль времени: 10 минут до конца партии с добавлением 5 секунд за каждый сделанный ход, начиная с первого, каждому участнику по правилам «быстрых шахмат» согласно пункту 13.4 Правил вида спорта «Шахматы».

Начало первого тура 24.03.2023 в 9.00

Участникам, опоздавшим к началу тура на 10 минут и более, засчитывается поражение.

Поведение участников регламентируется Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «Шахматы».

## **6. РАССМОТРЕНИЕ ПРОТЕСТОВ, АПЕЛЛЯЦИЯ, ЧИТИНГ-КОНТРОЛЬ**

Апелляционный комитет назначается организаторами соревнований и состоит из 5 человек – 3 основных и 2 запасных. Апелляция на решение главного судьи соревнований подается исключительно в письменном виде не позднее 10 минут после окончания тура и рассматривается до проведения жеребьевки следующего тура. Апелляция подается председателю апелляционного комитета представителем команды. Решение апелляционного комитета является окончательным. Протесты по компьютерной жеребьевке и применению стандартизованных дополнительных показателей при определении победителя в командном зачёте не принимаются.

Противоправное влияние на результаты Соревнования не допускается. Запрещается участвовать в азартных играх в букмекерских конторах и тотализаторах путем заключения пари на соревнования в соответствии с требованиями, установленными пунктом 3 части 4 статьи 26.2 Федерального закона № 329-ФЗ от 04.12.2007 «О Физической культуре и спорте в Российской Федерации».

Поведение спортсменов на всех этапах Соревнования регламентируется в соответствии с Положением «О спортивных санкциях в виде спорта «шахматы».

Обеспечение читинг-контроля осуществляется в соответствии с требованиями Античитерских правил ФИДЕ, при стандартном уровне защиты.

## **7. ОПРЕДЕЛЕНИЕ ПОБЕДИТЕЛЕЙ**

Победители в личном зачёте определяются по наибольшему количеству набранных очков, в случае одинакового количества набранных очков у двух и более участников, места определяются по дополнительным показателям:

- результат личной встречи;
- усеченный коэффициент Бухгольца (за исключением худшего результата);
- коэффициент Бухгольца;
- наибольшее количество выигранных партий;
- коэффициент Зонненборна-Бергера.

Победители в командном зачёте определяются по наибольшему количеству очков, набранных ТРЕМЯ лучшими (по показателям в данном турнире) участниками. В случае одинакового количества набранных очков у двух и более команд, места определяются по стандартизованным дополнительным показателям программы Swiss Manager.

В случае равенства всех дополнительных показателей у участников, претендующих на призовые места (1; 2; 3.):

- для двоих участников (команд) проводится матч из двух рапид-партий (на 3-х досках) с контролем 3 минуты до конца партии с добавлением 2 секунд за каждый сделанный ход, начиная с первого, каждому участнику; в случае ничьей – Армагеддон (белым – 5 минут, черным – 4 минуты, ничья в пользу черных);

– для трёх и более участников (команд) проводится круговой турнир (на 3-х досках) с контролем 3 минуты до конца партии с добавлением 2 секунд за каждый сделанный ход, начиная с первого, каждому участнику.

Матч (дополнительное соревнование) начинается не раньше, чем через 15 минут после окончания последней партии турнира.

***В рамках проведения турнира проводится определение победителей и призёров в зачёт спартакиады школьников ГО «Котлас» по виду спорта «Шахматы».***

## **8. НАГРАЖДЕНИЕ**

Команды, занявшие призовые места (1-3) награждаются грамотами Комитета по физической культуре и спорту Управления по социальным вопросам администрации городского округа «Котлас».

Победители и призёры в личном зачёте среди юношей и девушек награждаются медалями и грамотами Комитета по физической культуре и спорту Управления по социальным вопросам администрации городского округа «Котлас».

Шахматисты, показавшие лучшие результаты, получают право выступить в турнире «Кубок Губернатора Архангельской области» (согласно Положению о кубке Губернатора).

## **9. УСЛОВИЯ ФИНАНСИРОВАНИЯ**

Расходы, связанные с организацией и проведением турнира, награждением участников осуществляются за счёт средств, предусмотренных бюджетом городского округа Архангельской области «Котлас» на 2023 год по подпрограмме «Спортивный город – здоровый город» муниципальной программе городского округа Архангельской области «Котлас» «Реализация приоритетных направлений в социальной сфере городского округа Архангельской области «Котлас» на 2021-2025 годы».

Расходы, связанные с проездом участников к месту проведения игр, несут сами участники.

## **10. ОБЕСПЕЧЕНИЕ БЕЗОПАСНОСТИ УЧАСТНИКОВ И ЗРИТЕЛЕЙ**

Обеспечение безопасности участников и зрителей осуществляется согласно требованиям Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 18 апреля 2014 года № 353, а также требованиям правил вида спорта «шахматы».

Оказание медицинской помощи осуществляется в соответствии с приказом Минздрава России от 23 октября 2020 года № 1144н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне».

## **11. ЗАЯВКИ НА УЧАСТИЕ**

Предварительные заявки на турнир (Приложение №1) необходимо направить по e-mail: heinrich1963@mail.ru до 12:00 23.03.2023 года.

Оригиналы заявки на участие в Соревновании (Приложение № 1), заверенной печатями медицинского учреждения и командирующей организации подаются в судейскую коллегию при регистрации, с предъявлением оригиналов следующих документов:

- российский паспорт или свидетельство о рождении;
- справка врача о допуске (при отсутствии печати медучреждения на бланке заявки).

Представители командирующих организаций несут персональную ответственность за подлинность документов участников, представленных в комиссию по допуску участников.

**НАСТОЯЩЕЕ ПОЛОЖЕНИЕ ЯВЛЯЕТСЯ ОФИЦИАЛЬНЫМ ВЫЗОВОМ  
НА СОРЕВНОВАНИЯ**

**З А Я В К А**

На участие в Первенстве г. Котласа по быстрым шахматам среди детей и юношей и «Наше время» от \_\_\_\_\_  
(наименование организации)

№ п/п	Фамилия, Имя, Отчество (полностью)	Дата рождения (полностью)	Спорт, разряд, звание	ФШР ID*	Населенный пункт	Фамилия, Имя, Отчество тренера (полностью)	Виза врача

\* номер ФШР обязателен до начала турнира

Руководитель образовательной организации

\_\_\_\_\_

Фамилия И.О.

\_\_\_\_\_

Подпись

М.П.

Представитель команды

\_\_\_\_\_

Фамилия И.О.

\_\_\_\_\_

Подпись

Врач

Допущено \_\_\_\_\_ чел.

\_\_\_\_\_

Фамилия И.О.

\_\_\_\_\_

Подпись

«\_\_\_» \_\_\_\_\_ 20 г.

Справки о допуске врача разрешается прикладывать на отдельных бланках.  
Заявки принимаются только в печатном виде.